

Отзыв научного руководителя

на диссертационную работу Аяганова Динмухамеда Нурныязовича на тему: «**Клинико-иммунологические аспекты резистентных форм эпилепсии у детей раннего возраста**», представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности: 6D110100 «Медицина».

Диссертационная работа Аяганова Д.Н. посвящена изучению клинико-иммунологических, морфологических и электроэнцефалографических характеристик резистентных форм эпилепсии у детей раннего возраста. Наряду с изучением данных характеристик также изучались вопросы частоты и распространенности эпилепсии у детей до 3-х лет, в структуре которых показана доля резистентных форм в виде возраст-зависимых эпилептических энцефалопатий. Личный вклад диссертанта в решении этого вопроса заключается в том, что были организованы выезды в такие города, как Астана, Кокшетау (Акмолинская область) и в Алматинскую область, а также многие методы диагностики проведены лично.

По результату научной работы получены новые научные данные по иммунологическим показателям при формировании резистентных форм эпилепсии, которые отражены в основных выводах и в положениях, выносимых на защиту. Длительное наблюдение диссертантом за детьми с резистентными формами эпилепсии дало возможность сформировать достаточно большую катamnестическую группу для изучения динамики изменений, как иммунологических показателей, так и электроэнцефалографических, на основании которых были выделены маркеры резистентности, что послужило основанием для разработки нейроиммунологической концепции. Отдельное внимание занимает разработка алгоритма диагностики, ведения и прогнозирования детей с резистентными формами эпилепсии.


Диссертационная работа Аяганова Д.Н. обладает не только практической значимостью, но и вносит реальный вклад в науку. В научной работе показаны статистические данные по частоте и распространенности эпилептических энцефалопатий у детей до 3-х лет, тогда как в нашей стране за последние годы нет аналогичного исследования.

За время учебы в докторантуре диссертант показал себя специалистом, владеющим основными методами диагностики эпилепсии у детей. Своевременно и самостоятельно выполнял поставленные перед собой задачи. Прошел научную стажировку в Санкт-Петербургском государственном педиатрическом медицинском университете.

По теме диссертации опубликовано 17 печатных работ. Разработанная концепция послужила основанием для подачи заявки на получение патента Республики Казахстан. Полученные результаты научной работы доложены на конференциях и конгрессах по детской неврологии.

Диссертация изложена на русском языке, содержит таблицы и рисунки. Список литературы включает 290 источников.

Таким образом, диссертация Аяганова Д.Н. на тему «Клинико-иммунологические аспекты резистентных форм эпилепсии у детей раннего возраста» является законченной работой и может быть представлена к официальной защите на соискание степени PhD в области «Медицина».

Научный руководитель: 
к.м.н., доцент, ШЫМКЕНТ МЕДИЦИНА ИНСТИТУТЫ
заведующая кафедрой неврологии,
психиатрии и наркологии,
МКТУ им. Х.А. Ясави

Абасова Г.Б.

кадр. масълами В.Сабитов